

我市再添 3 张“国字号”金名片

被授予“中国娃娃鱼之乡”“中国生态溪鱼之乡”“中国休闲垂钓之都”称号

阅读提示

丽水是“六江之源”，拥有近万条大小溪流和三十多座大中型水库，生态环境优美，水质良好，溪鱼种类丰富，发展生态溪鱼产业具有得天独厚的条件。

□ 记者 廖王晶 蔡麒麟

本报讯 丽水因水得名，生态是丽水最大的优势和潜力之所在。10月22日上午，由中国渔业协会、省海洋与渔业局、上海海洋大学等有关部门组成的专家组，经过认证评审，一致同意授予我市“中国娃娃鱼之乡”“中国生态溪鱼之乡”“中国休闲垂钓之都”的称号。

连日来，专家组对我市申报“中国娃娃鱼之乡”“中国生态溪鱼之乡”“中国休闲垂钓之都”称号进行认证评审，实地考察了丽水市娃娃鱼、生态溪鱼及垂钓产业发展现状，听取了市水利局的申报陈述，审核了申报材料。

据悉，目前我市已成为全国重要的娃娃鱼苗种生产和养殖基地，建立了庆元大鲵国家级水产种质资源保护区、娃娃鱼苗种生产、养殖生产的产业链条，培育了一批娃娃鱼繁育龙头企业，产业化格局基本形成，全市现有较大规模的娃娃鱼养殖企业、合作社26家，年育苗100多万尾，年产量500多吨，产值5000万元以上，促进了当地渔农民增收。

“丽水是‘六江之源’，拥有近万条大小溪

流和三十多座大中型水库，生态环境优美，水质良好，溪鱼种类丰富，发展生态溪鱼产业具有得天独厚的条件。”市水利局渔业处相关负责人表示，近年来，我市陆续出台扶持政策，强化“丽水香鱼”品牌建设，大力推进“渔旅融合”，取得了显著的经济、生态和社会效益，促进了丽水生态溪鱼产业的健康持续发展。

在垂钓产业发展方面，据水利部门统计，我市现有大型休闲垂钓基地52个、小型钓场72个，其中省级休闲渔业基地10个；休闲垂钓平台1200多个、休闲垂钓船350余艘、路亚摩托艇200艘，群众性垂钓组织15家，紧水滩休闲垂钓村已成为当地集垂钓、旅游、餐饮、住宿为一体的多功能性渔旅景点，可为休闲垂钓爱好者提供库钓、溪流钓、塘钓、传统手竿、抛竿钓、台竿、筏钓、路亚钓等多种钓式，全市每年接待垂钓总人数达150—200万人次。

今年，我市已经举办较大规模的休闲垂钓比赛、节庆活动20多次；休闲垂钓收入7600万元，占休闲渔业收入的23%，有力带动了渔具、餐饮、民宿、旅游等产业发展，推动了渔业产业的转型升级，促进了美丽乡村建设。

丽水最好的米在哪里？

十一个产品被评为“2018 丽水好稻米”

□ 记者 刘焯恒 通讯员 范飞军

本报讯 昨天，由市农业局举办的2018丽水好稻米(生态种养稻米)评比暨丽水稻田生态种养模式展示交流活动在青田举行。十一个产品成为了“2018 丽水好稻米”。

近年来，我市水稻种植面积约60万亩左右，平均亩量470公斤。本次“2018 丽水好稻米”展示评选活动，共有全市30家种粮大户、家庭农场和粮食生产加工企业参加，共有19个品种，其中既有中浙优8号、甬优15等水稻生产的主栽品种，也有像嘉丰优2号、丝苗米等水稻优质米的专用品种。

上午8点30分，评比活动正式开始。来自农业农村部、浙江省农业厅等单位的七位专家组成员，对全市各地种粮大户们选送的稻米按编号进行了盲评。生米的外观、色泽、颗粒大小，统一标准煮熟的米饭气味、外观结构、适口性、滋味和冷饭质地，都成了专家们进行打分评选的重要依据。

除了专家们的评选之外，参加评比活动的种植户们也成了大众评审，评选出全场最受欢迎的稻米。“我们丽水的米都很不错，今年参加评比的产品，品质要比去年的产品好多了。”青田种植户徐冠洪所种的稻米也参与了此次评选，得到了不少好评。

“今天尝了以后，优质的产品差异度不大，均达到了较高的水平。”农业农村部稻米检测中心专家闵捷说，生态种养稻米是我市稻米的一大特色，依托优良的生态环境和良好的温光资源，丽水的稻米品质具有先天优势。

最终，经过专家组的评选，龙泉市童家



统家庭农场“井水源”、青田县侨乡农业发展有限公司“青田青”、青田县云端农业开发有限公司“鱼水情”、缙云县业盛家庭农场“农家湘”、缙云县海龙家庭农场、龙泉市杨志杰家庭农场“夏山头”、遂昌县酒园家庭农场“亲农谷”、青田愚公农业科技有限公司“恬恬稻鱼香”、青田县七源稻米专业合作社、景宁英川田鱼姑娘家庭农场“畚乡英川”、庆元县练奕标家庭农场共十一个产品获得了“2018 丽水好稻米”称号，龙泉市童家统家庭农场“井水源”还成为了最受群众喜爱的稻米。

省第六届少数民族传统体育运动会 29 日在丽开赛

我市 180 人代表团积极备战

□ 记者 刘焯恒 通讯员 钟卫锋

本报讯 浙江省第六届少数民族传统体育运动会将于10月29日在丽水正式开幕。昨天，市有关领导前往丽水学院东区田径场，为积极备战运动会的丽水市代表团做赛前动员。

此次参赛的丽水市代表团共有180人，主要由丽水学院、老竹民族学校、三仁畲族乡中心小学三所学校的在校师生组成。“上届比赛，我们拿了金牌数、奖牌数、团体总分三项第一，这次又是在家门口比赛，大家都很有信心。”在赛前动员会上，丽水学院老师郭永红说，“为传承少数民族传统文化和少数民族传统体育，代表团全体成员克服了种种困难，课余时间几乎都在训练，在刚刚过去的暑假中，代表团还特别安排了为期一个月的集训，提升大家的竞技水平。”

据悉，本届省少数民族运动会，共设珍珠球、蹴球、秋千、射弩、陀螺、押加等10个竞赛项目，竞技类、技巧类、综合类等三类表演项目，比赛将在市体育中心、丽水学院相关场馆进行。

聚焦·城中村改造

历史遗留 13 年，从启动签约到圆满拆除历时 490 天

万象街道专建区块完成 100% 拆除并销号

□ 记者 黄俊剑 通讯员 祁鹏飞

本报讯 昨日上午，随着最后一栋高楼被挖掘机缓缓推倒，万象街道专建区块剩余的房屋被顺利拆除。这个遗留13年之久的括苍路425号区块原专建公司改制历史遗留房屋处置工作实现销号。

这个拆除销号的专建区块，前身是丽水市建筑安装工程公司，位于括苍路425号，一共有12幢房屋142户，其中涉及危房11幢101户、1998年新建办公楼1幢41户。

今年城中村改造工作启动后，万象街道专建区块的处置工作掀起了新一轮的高潮。今年5月16日，专建区块11幢房屋101户人员、物品完成100%腾空搬离。5月19日，11幢房屋全部拆除完毕，共拆除危房10800平方米。10月22日，依法腾空6户抢占户，对办公大楼实施拆除工作。10月23日，拆除约6000多平方米，专建区块历史遗留房屋处置工作顺利圆满处置到位。

征收工作开展以来，工作人员放弃节假日和休息时间，每天不分昼夜上门入户与住户沟通，用“耐心、细心、诚心、贴心、暖心”的“五心”，换取群众的支持。

专建区块五十多年的老住户丁某脚受伤住院期间，工作人员陈丽江经常到医院看望老人，一次次耐心地动员劝说，逐渐打开了老人的心扉，从最开始的抵触变为配合，老丁最终同意腾空搬迁。

面对一些情况特殊的困难户，征收工作人员主动介入，真心实意为他们解决实际困难。从房改处置、到签约腾空，直至拆除历时490天，征收难题最终得以解决，这背后离不开每位征收干部日以继夜的付出，离不开征收群众的支持与理解，这是一场艰辛而又来之不易的胜利。